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Збірник містить матеріали І Міжнародної науково-практичної конфере-

нції «Індустрія 4.0: cучасні напрями розвитку фармацевтичної галузі» з нагоди 

95-рiччя І.М. Перцева. 

Розглянуті теоретичні аспекти та перспективи розробки лікарських пре-

паратів, висвітлені напрямки наукової роботи спеціалістів фармацевтичної га-

лузі, що стосуються питань сучасної технології створення лікарських препара-

тів, контролю їх якості, організаційно-економічних аспектів діяльності фарма-

цевтичних підприємств, маркетингових досліджень сучасного фармацевтич-

ного ринку, фармакологічних досліджень біологічно активних речовин. 

Для широкого кола наукових, науково-педагогічних і практичних праці-

вників, що займаються питаннями розробки та впровадження сучасних лікар-

ських препаратів. 

 

 

 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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Основні результати. Експериментально встановлено, що при застосу-

ванні досліджуваних зразків спостерігається зменшення площі опіку. Відмі-

чено, що у дослідних групах коефіцієнт швидкості загоєння чисельно переви-

щуває показник у контрольній групі. Також, відмічається зменшення гіперемії 

та набряку проти контрольної групи. Всі дослідні тварини були активними, 

мали задовільний апетит. Приріст у всіх тварин був позитивний. Встановлено, 

що у тварин, яких лікували дослідними екстрактами, виразність клінічних оз-

нак істотно зменшувалася проти контрольної групи, площа зменшувалася, а 

коефіцієнт швидкості загоєння ран паралельно збільшувався. Початок епітелі-

зації у групі, яким наносили олійний екстракт припадає на 24-у добу.  На 30 

добу тільки по 4 тварини з 6 у цій групі мали загоєні рани. Часу необхідного 

для повного загоєння опікових ран недостатньо. Лікування  спиртовим екстра-

ктом  мало більш прогнозований результат. Початок епітелізації опікових ран 

та повне загоєння спостерігали на 29-у добу. Отже, експериментально встано-

влено, що за термінами, площею загоєння і коефіцієнтом швидкості загоєння 

ран  група тварин, яким наносили спиртовий екстракт переважала.   

Висновки. Результати дослідження протизапальної активності пока-

зали, що під впливом досліджуваних спиртового та олійного екстрактів леспе-

деці двоколірної на моделі опікових ран показало зменшення ознак запалення. 

Візуальних ознак приєднання інфекційного процесу у жодної тварини не спо-

стерігали.  
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Впровадження сучасних технологій у клінічну мікробіологію дозволило 

суттєво розширити дослідження та показати, що негативний вплив факторів 

зовнішнього середовища на мікрофлору організму різної локації, зокрема пі-

хви, веде до розвитку різноманітних патологічних процесів як запального, так 

і незапального генезу, що часто не дозволяє правильно підібрати етіотропну 

терапію та зумовлює невдачі у їх лікуванні. До запальних захворювань специ-

фічної етіології відносять і вульвовагінальний кандидоз, збудниками якого є 

дріжджоподібні гриби Candida. Генітальний кандидоз нерідко супроводжує 

безсимптомну кандидоурію, уретрит та інші захворювання сечових шляхів. У 

патогенезі генітального кандидозу певну роль грає тривале використання гор-

мональних (оральних) контрацептивів, які впливають співвідношення гормо-

нів, регулюючих репродуктивну функцію. А оскільки, як показують численні 

дослідження, захворювання домінує в основному в групі жінок репродуктив-

ного та працездатного віку, це свідчить ще й про високу соціальну значущість 

цієї проблеми. 

 Зі специфічних препаратів для лікування вульвовагінального канди-

дозу в основному використовуються фармакотерапевтичні препарати, що на-

лежать відповідно до класифікації протигрибкових засобів до полієнових ан-

тибіотиків або до груп похідних імідазолу та триазолу для системного або мі-

сцевого призначення Пероральне використання антимікотичних препаратів 

досить часто супроводжується проявом побічних ефектів щодо життєве важ-

ливих органів та систем організму людини і тому їх використання доцільно 

при інтенсивній маніфестації клінічних ознак. У загальних випадках фармако-

терапію вульвовагінального кандидозу найбільш раціонально проводити з ви-

користанням м'яких лікарських засобів для місцевого застосування – супози-

торіїв та вагінальних мазей (кремів, гелів). Вони забезпечують вивільнення лі-

карських речовин безпосередньо в осередки ураження, мають високу біологі-

чну доступність і комплаентність. 

У загальних випадках фармакотерапію вульвовагінального кандидозу 

найбільш раціонально проводити з використанням м'яких лікарських засобів 

для місцевого застосування – супозиторіїв та вагінальних мазей (кремів, гелів). 

При цьому використання активних антимікотичних фармацевтичних ін-

гредієнтів імідазольних похідних, які досить давно використовуються в гіне-

кологічній практиці, неминуче призводить до зниження їх ефективності вна-

слідок розвитку резистентності до них у патогенної мікрофлори. Ще більшою 

мірою це стосується і протигрибкових антибіотиків, які мають вузький спектр 

фармакологічної ефективності. 

У зв'язку з цим є досить актуальним вивчення можливості використання 

у складах протигрибкових лікарських засобів для місцевої терапії вульвовагі-

нальних кандидозів нових лікарських речовин, стійкість до яких у патогенних 

мікроорганізмів ще відсутня або надзвичайно незначна. 
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Одним з таких активних фармацевтичних інгредієнтів є біфоназол, який 

досить ефективно використовується в топічній терапії дерматомікозів та оні-

хомікозів. Має широкий спектр протигрибкової активності, порушуючи син-

тез ергостеролу клітинної оболонки грибів і знижуючи її бар'єрні функції. 

Використання біфоназолу для створення вагінальних лікарських форм 

становить практичний та науковий інтерес, дозволить розширити фармакоте-

рапевтичний арсенал практичної гінекології. 

Метою даної роботи є вивчення впливу допоміжних речовин, що вико-

ристовуються в технології виготовлення супозиторіїв (основ-носіїв та поверх-

нево-активних речовин) на біофармацевтичні властивості вагінальної лікарсь-

кої форми біфоназолу. 

Матеріали та методи дослідження. В якості носіїв для вагінальної лі-

карської форми біфоназолу досліджували поверхнево-активні речовини і су-

позиторні основи, що широко застосовуються в промисловому і аптечному ви-

робництві м'яких лікарських форм і описані в літературі. Супозиторії готували 

методом виливання, зміст біфоназолу в усіх дослідах складав 0,3 г. На пер-

шому етапі до складу експериментальних лікарських форм вводили 2% пове-

рхнево-активних речовин. Дослідження проводили за планом двохфакторного 

дисперсійного аналізу з повторними спостереженнями. 

При виготовленні супозиторіїв біфоназол з урахуванням його розчинно-

сті до складу ліпофільних носіїв вводили за типом суспензії, ретельно подріб-

нюючи лікарську речовину з рівною кількістю спирту етилового, потім з час-

тиною основи і подальшим додаванням отриманої суміші до усієї розплавле-

ної основи. У поліетиленоксидній матриці біфоназол розчиняли при нагрі-

ванні. Як параметр оптимізації обрали вивільнення біфоназолу із супозиторіїв 

вагінальних як перший етап визначення біологічної доступності.  

Вивільнення біфоназолу із супозиторіїв вивчали методом рівноважного 

діалізу по Крувчинському при температурі 37±0,5 °С через целофанову напів-

проникну мембрану – плівку «Купрофан» на дев’ятипозиційній станції з ди-

фузійними осередками Franz Cells (виробник PermeGear Inc., США). Стабіль-

ність підтримки температури забезпечували за допомогою циркуляційного по-

гружного термостата «Haake SC 100», США). В якості діалізного середовища 

використовували 0,1М розчин кислоти хлористоводневої з наступним спект-

рофотометричним визначенням біфоназолу, що вивільнився через 30 хвилин. 

Отримані результати та висновки. У результаті проведеного дослі-

дження встановлено, що вид основи-носія і вид поверхнево-активних речовин 

чинять значущий вплив на вивільнення біфоназолу з супозиторіїв. При цьому 

вплив виду основи-носія вагінальної лікарської форми значніше, ніж виду по-

верхнево-активних речовин. Також статистично значуща взаємодія між цими 

фармацевтичними чинниками. Дисперсійний аналіз результатів досліджень 

показав, що оптимальне вивільнення біфоназолу із супозиторіїв вагінальних 

забезпечує композиція масла какао і емульгатору №1. 
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